



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年6月23日 星期五 农历癸卯年 五月初六

第19687号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



习近平对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出重要指示

要求全力做好伤员救治 加强重点行业安全监管

切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京6月22日电 6月21日20时40分许,宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故。截至目前,事故已造成31人死亡、7人受伤。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,宁夏银川市兴庆

区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故,造成多人伤亡,令人痛心,教训深刻。要全力做好伤员救治和伤亡人员家属安抚工作,尽快查明事故原因,依法严肃追究责任。当前正值端午假期,各地和有关部门要牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、生命至上,以“时时

放心不下”的责任感,抓实抓细工作落实,盯紧苗头隐患,全面排查风险。近期有关部门要开展一次安全生产风险专项整治,加强重点行业、重点领域安全监管,有效防范重特大生产安全事故。宁夏回族自治区、银川市已组织力量全力做好善后工作。目前,医疗救治、事故原因调查等工作正在进行中。

我市夏收全面完成 200多万亩小麦颗粒归仓

我市夏收全面完成

200多万亩小麦颗粒归仓



小麦机收作业现场。

本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 辛海静 摄影报道)截至21日下午18时,烟台市204.9万亩小麦机收作业圆满完成,这也标志着全省麦收圆满结束。

我市克服6月19日和20日降雨影响,204.9万亩小麦用时15天完成集中收获。麦收前,全市检修各类农机具5.92万台(套),其中小麦联合收获机5000余台,玉米播种机1.9万余台,培训机手6676

人。全市发放跨区作业证198个,办理技术服务平台免费通行证19个,成立跨区机收接待服务站21个,全面落实“绿色通道”,确保农机顺利作业。

6月3日,市政府召开全市三夏生产视频会议,全面部署夏收夏种和粮食油料生产工作。市农业农村局成立3个技术指导小组赴各区市指导各地依据天气情况适时开展小麦抢收、夏玉米抢种工作,每日调度研判各市收种进度、受灾情

况、机具投入情况,安排次日重点工作。制定印发《全市小麦抢收和烘干晾晒储存应急处置预案》,有效提升小麦机收作业质量,科学指导烘干设备使用,全力减少收获损失。

此外,我市多地政府开放大门方便农民打场晒粮,确保小麦“轻装”入囤,镇政府大院、村级组织活动场所及文化广场、党群服务中心等,成为群众“三夏”抢收期间的小麦晾晒场。

6月17日,莱州市粮油作物高产竞赛小麦高产攻关田现场实打平均单产为880.89千克/亩,这是农业农村部组织实打测产的山东省冬小麦最高单产纪录,也是今年全省高产竞赛第一名。该地块采用了保墒保苗、水肥定量灌溉、高效无人机飞防、一喷三防、保穗增效等技术,保证了创高产工作顺利实现,也为全省粮油作物大面积单产提升推进作出积极贡献。

端午衷情短途游 假日乐享家门口

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 贾琳琳 李畅)昨天是端午假期首日,市民纷纷走出家门,到公园里赏花划船,到动物园里看小动物,到海边吹吹海风,尽享假日的浪漫时光。

去动物园看“猴吃粽子”

记者昨日在南山公园,人工湖里划船,玫瑰园里赏花的游客络绎不绝。游乐园里,则是孩子们的天地,旋转木马、碰碰车等游乐项目前排起了小长队,到处都是孩子们的笑声。

动物园里尤其热闹。动物厨房的大厨们早就为动物们准备好了食材,动物专属的粽子大餐在端午节端上了桌。在松鼠猴馆,饲养员端上一盆粽子之后,松鼠猴闻着味道迅速聚拢过来,双手捧起粽子,大快朵颐。大猩猩则双手挂到了饲养员脖子上,被饲养员投喂起来。安静的“猴山”也因为粽子的到来变得热闹起来,小猴子们人手一个,在不同“山头”静静品尝美味。

工作人员介绍,给动物们制作的粽子,是根据不同动物的不同口味和食谱特性,采用不同的食材为它们“量身定做”的。

“每年上半年,动物园里都会诞生很多小宝宝,今年格外热闹,已经新生20多只小动物。我们努力为它们营造群体生活环境,减少人工干预,尽量让新晋‘奶爸奶妈’亲自带娃,培养亲子关系,提高生存能力。”动管科姜春林科长告诉记者。

享受海风拂面的惬意

动物园里热闹非凡,海边则被浪漫包围。在海昌渔人码头,人们沿着海边木栈道漫步,在礁石上赶海。(下转第三版)



烟台市博物馆举行端午手工活动。

端午小长假首日我市广场消费热,景区人气旺—— 非遗民俗游受宠坐“C位”

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣 摄影报道)“粽”情迎端午,畅享好时光。昨天是端午节假日第一天,烟台市文化和旅游局组织各区市、各文旅要素主体,策划推出“粽”享展览演出、“粽”情民俗文化、“粽”享畅游山海、“粽”览文博奇珍4个系列200余项文旅活动。逛非遗集市、看民俗展演、享传统文化……假期首日,非遗文化旅游项目备受青睐,被争相观赏体验的游客客上“C位”。

走进场馆,市非遗保护中心在烟台“网红”打卡地山东手造烟台综合展示中心精心准备了烟台非遗文创市集活动,组织莱州毛笔、胶东布老虎、哈福玩具、福山民间玩具、烟台剪纸等非遗、手造文创产品展销,提振假期消费。福山、黄渤海新区、栖霞、莱州市等非遗展馆也在假期首日推出了非遗大课堂、端午非遗手工、非遗展览系列活动。

走进广场,20日,烟台非遗在“参”入烟台、“拥”“鲍”大海山东夏日消费季开幕式上精彩亮相,受到央视点赞。“端午”假日烟台非遗文创继续在滨海广场进行展示销售,现场准备了十余项非遗项目,近千件非遗文创产品,更有各级非遗传承人现场展示,带领群众参与体验,让非遗成为夏日文旅消费新的增长点。

走进景区,精彩的端午游园会让市民游客“粽”情一夏。国潮巡游和花神巡游在朝阳街和所城里两个历史文化街区上演,将国潮与传统文化相结合,推出端午游园会、国潮旗袍巡游、粽子DIY等,好看好吃又好玩。招远市千年金镇景区则邀请非遗传承人现场展示“黄金堆砌冶炼技艺”、剪纸、面塑等。

假日期间,全市重点A级景区、旅游

度假区纷纷策划主题节会活动。其中,黄渤海新区推出金沙滩文化旅游节,举办唯有烟台演出、沙滩帐篷节、沙滩艺术巡游、沙滩汉服节、烧烤啤酒节等活动。龙口南山旅游景区推出亲子恐龙嘉年华、“水上飞人”特技表演、“卖唱青蛙”萌动全场、机甲孙悟空等主题节会活动,为游客假日出游增添别样乐趣。

各大景区结合实际,推出折扣票、免费研学体验卡、家庭套票、微信晒“圈”优惠、《市民持休闲护照》特惠等多种花样优惠也为市民游客带来了假日游玩福利。塔山旅游风景区推出假日门票优惠套餐,磁山温泉小镇门票半价优惠,另有多家景区和乡村旅游点推出针对中高考考生的优惠活动,让市民游客“惠”享品质文旅。

玉兰树高,习近平主席的 复信传递深厚情谊

03版

烟台市第四届龙舟大赛在福山区开赛
11支队伍夹河奋楫争先



龙舟大赛激情开赛。

本报讯(通讯员 蒋婧 刘丽 YMG全媒体记者 权立通 摄影报道)粽叶香飘端午,龙舟竞渡夹河。6月22日上午,烟台市第四届龙舟大赛在福山区内夹河沿岸激情开赛,吸引了来自栖霞市、芝罘区、开发区、福山区等县市区的11支龙舟队伍在水上展开竞逐。

上午9时,烟台市第四届龙舟大赛开幕式正式启动,开幕式上,龙舟赛运动员代表、裁判员代表分别上台宣誓,出席开幕式的领导和嘉宾共同为龙舟披红。

9点30分,随着裁判员一声令下,一排排整齐的龙舟犹如利箭脱弦,一时间浪花飞驰。内夹河沿岸鼓点声声,运动员们踩着鼓点喊着号子挥动船桨、奋楫争先,热闹的场面吸引了许多市民前来观赛,现场呐喊助威声此起彼伏。

据了解,本届龙舟赛共设200米和500米两个直道竞速项目,共分为预赛、半决赛、决赛等场次。

龙舟赛在我国具有两千多年的悠久历史和丰富的文化内涵,集中体现了中华民族爱国进取、团结拼搏、奋勇争先的民族精

神。烟台市龙舟大赛作为烟台市全民健身品牌赛事,已在福山成功举办三届。今年举办的第四届龙舟赛,不仅是对优秀传统文化的继承和弘扬,更在于丰富群众体育运动,激发群众热爱家乡、建设家乡的热情。

福山区是著名的“鲁菜之乡”“中国大樱桃之乡”“中国书法之乡”,也是“甲骨文之父”王懿荣的故乡,素有“福山福地福人居”的美誉。近年来,福山区高度重视体育健身工作,以人民群众满意为导向,以设施场地维护为保障,以丰富赛事活动求突破,紧紧围绕构建更高水平的全民健身公共服务体系目标,不断扩大群体受益面,满足群众多样化健身需求。此外,福山体育运动项目成功入选国家体育总局全民健身志愿服务项目库;福山区还先后被授予“山东冰雪运动中心”“山东体育强省建设先进集体”等荣誉称号;山东省第六届冬季全民健身运动会等高端赛事也在福山区举办,这一系列精品赛事,为福山区群众体育健身提供了良好机遇,助力了福山体育事业高质量发展。

“山东手造”烟台展示 体验中心(栖霞馆)揭牌 馆区总面积3500平方米、展品1000余种

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 栾钦程)6月21日,山东手造烟台综合展示体验中心(栖霞馆)揭牌仪式在栖霞市锦礼广场举行。栖霞市果都手造文创促进会、栖霞市果都手造研学基地、栖霞市文创产业园同期揭牌,并启动栖霞市首届果都文创研学大赛暨栖霞市首届果都文创节,“果都表情包”、果都文化地标剪纸作品对外发布。

“山东手造”烟台综合展示体验中心(栖霞馆)位于4A级景区牟氏庄园出口处,馆区总面积3500平方米,分别由烟台手造综合展示体验区、城市会客厅、农特农副产品展示区、牟氏老街创意基地、大数据综合展示体验区、直播街区、手造文创研学基地、手造餐厅八个功能区域组成。

烟台手造综合展示体验区整体采取国潮风格装饰,陈设莱州、海阳等部分区市优质手造产品,以及栖霞市6大类、40小类、

1000余种“果都”手造产品,含绘制纸艺吧、烙画雕刻坊、编织布艺居、面艺美食斋、泥塑烧锻铺、茶艺标本馆等展区,同步开设果都手造数字化线上馆。

该展示体验中心通过旅游资源助推山东手造产品的传承和推广,通过耕读文化的挖掘推动手造产品的体验式、沉浸式文化创意,通过开通网络店铺、抖音和快手等直播平台开展线上技艺展示和产品营销,是全省唯一一个同时兼容文旅产业链和电商产业链的手造中心,实现了手造产品的展示体验与旅游、电商、文艺的深度融合。

下一步,栖霞市将依托该中心,大力推动“山东手造”“五进”工作,推动以研学为主导的服务产业,加强非遗产品的生产性保护和文化创意和营销策划,延伸场所、服务和研发链条,进一步讲好手造故事,挖掘手造魅力,赋能手造产品,壮大手造产业,成为烟台手造的新高地。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛

2023烟台住博会&2023烟台家装节

开幕还有7天
6月30日-7月3日烟台国际博览中心